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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo dia do mês de abril de dois mil e dezoito, às dez horas e quarenta minutos no 1 

auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, Campus 2 

UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, 3 

Matemática e Estatística– DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 4 

sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros. Estiveram presentes os 5 

professores efetivos: Ana Cristina Girão e Silva, Andarair Gomes Santos, Andrea Maria 6 

Ferreira Moura, Alexsandro Belém da Silva, Antônio Gomes Nunes, Carlos Handrey 7 

Araújo Ferraz, Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Fabricio de 8 

Figueredo Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior, Fabiane Regina da Cunha Dantas 9 

Araújo, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Odolberto de Araújo, 10 

Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, 11 

Ivan mezzomo, Jackson Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Júlio César Pereira 12 

Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Kesia Kelly Viera de Castro, Luiza Helena Félix de 13 

Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, , Odacir Almeida Neves, Roner 14 

Ferreira da Costa, Taciano Amaral Sorrentino e Valdenize Lopes do Nascimento. 15 

Justificaram a ausência com aprovação da assembleia: Antônio Ronaldo Gomes Garcia, 16 

Matheus da Silva Menezes, Suene Campos Duarte e Walter Martins Rodrigues. 17 

Estiveram presentes os representantes discentes: Victor Santos Carvalho Carneiro e Bruna 18 

Raquel Bezerra Félix.  Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe do DCME, 19 

Subênia Karine Medeiros, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as 20 

presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a docente Valdenize Lopes do 21 

Nascimento solicitou a inclusão de dois pontos: 1. Deliberação sobre submissão de proposta 22 

de oferecimento de cursos de pós-graduação lato sensu ao edital CAPES nº 05/2018; 2. 23 

Constituição de comissões para elaboração de projetos de criação de cursos de pós-24 

graduação lato sensu. A solicitação foi aprovada com 3 (três) abstenções. A docente Subênia 25 

Karine de Medeiros sugeriu retirar o segundo ponto da pauta e a sugestão foi aprovada com 26 

duas abstenções. Assim, a pauta passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: 27 
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Apreciação e deliberação da Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2018 do DCME; Deliberação: 28 

Aprovada com 4 (quatro) abstenções. Segundo ponto: Deliberação sobre submissão de 29 

proposta de oferecimento de cursos de pós-graduação lato sensu ao edital CAPES nº 05/2018; 30 

Deliberação: Aprovada com 3 (três) abstenções. Terceiro ponto: Constituição de comissões 31 

para elaboração de projetos de criação de cursos de pós-graduação lato sensu. Deliberação: 32 

As docentes Andrea Maria Ferreira Moura, Ana Cristina Girão e Silva e Luíza Helena 33 

Félix de Andrade colocaram seus nomes á disposição para compor o grupo da matemática.  34 

A docente Subênia Karine de Medeiros colocou seu nome á disposição para completar a 35 

composição do grupo da física. A assembleia se posicionou favorável aos nomes 36 

disponibilizados com 2 (duas) abstenções. Quarto ponto: Apreciação e deliberação de 37 

projetos de pesquisa; Deliberação: O docente Roner Ferreira da Costa submeteu á 38 

apreciação da assembleia o projeto de pesquisa intitulado: “INVESTIGAÇÃO DO EFEITO 39 

CORONA DE PROTEÍNAS EM NANOPARTÍCULAS DE OURO ATRAVÉS DE 40 

MODELAGEM MOLECULAR”. O projeto foi aprovado com 1 (uma) abstenção. Quinto ponto: 41 

Apreciação e deliberação sobre as justificativas de ausência nas reuniões do departamento; 42 

Deliberação: O docente Francisco Klebson Gomes dos Santos sugeriu que fosse incluído 43 

como justificativa as aulas extras das disciplinas de laboratórios, especificamente. A docente 44 

Andréa Maria Ferreira Moura sugeriu que na justificativa fossem incluídos os familiares. 45 

O docente Francisco Odolberto de Araújo salientou que as solicitações feitas pelos docentes 46 

já estavam contempladas na legislação, assim sugeriu que fosse incluída apenas a frase 47 

“conforme legislação vigente”. A assembleia aprovou a sugestão do docente Francisco 48 

Odolberto de Araújo por unanimidade. Sexto ponto: Planejamento das monitorias ofertadas 49 

e vinculadas ao DCME; Deliberação: O discente Victor Santos Carvalho Carneiro expôs a 50 

dificuldade dos alunos de saber os horários e locais da monitoria e solicitou uma maior 51 

transparência e divulgação dos horários e locais. A docente Andréa Maria Ferreira Moura 52 

disse que não haveria sentido tal demanda para o departamento se o setor pedagógico tem 53 

uma servidora responsável pelas monitorias. O docente Victor Santos Carvalho Carneiro 54 

solicitou que o departamento tomasse a atribuição para si e disponibilizasse uma planilha 55 

atualizada com os horários e locais das monitorias. A solicitação foi aprovada com 2 (dois) 56 

votos contrários e 2 (duas) abstenções. Sétimo ponto: Apreciação e deliberação acerca da 57 
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distribuição de disciplinas para o semestre 2018.1 da graduação; Deliberação: O docente 58 

Jackson Jonas Silva Costa questionou a assembleia sobre qual seria a regra para a carga 59 

horária mínima. A docente Subênia Karine de Medeiros respondeu que carga horária 60 

mínima era de 4 (quatro) horas na graduação. A carga horária docente do semestre 2018.1 foi 61 

aprovada com 1 (uma) abstenção. Oitavo ponto: Apreciação e deliberação sobre ofertas de 62 

disciplinas EAD para os cursos de graduação presenciais; Deliberação: A docente Valdenize 63 

Lopes do Nascimento informou que será ofertada inicialmente uma disciplina com a 64 

capacidade de cem alunos e será oferecida para todos os campi e direcionada para os alunos 65 

retidos. Informou ainda que a ideia seria ofertar outras disciplinas em semestres subsequentes. 66 

O docente Francisco Odolberto de Araújo disse que se a motivação para criação das turmas 67 

à distância fosse oferecer oportunidade ao aluno de sair da retenção, esta não seria a solução 68 

ideal, pois comprometeria a qualidade do ensino, já que as turmas seriam numerosas e o 69 

professor não contaria com o auxílio de um tutor. O docente Geovani Ferreira Barbosa 70 

posicionou-se contrário à oferta da disciplina à distância, pois seria uma sobrecarga para o 71 

docente que já estaria engajado em atividades de ensino presencial, pesquisa e extensão. A 72 

docente Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo informou que as disciplinas não 73 

aumentariam a carga horária docente e que o número de alunos da turma poderia ser 74 

deliberado pelos departamentos, disse ainda, que concordava que as vagas sejam oferecidas 75 

em números proporcionais aos das turmas presenciais. A docente Subênia Karine de 76 

Medeiros enfatizou que alterar o número de vagas poderia descaracterizar a proposta da Pró-77 

reitoria de Graduação – PROGRAD, pois atualmente o aluno reprovado tem várias opções de 78 

horário disponíveis e não conseguem vagas nas turmas presenciais pela limitação da 79 

capacidade das turmas pelo espaço físico. O objetivo da proposta é proporcionar a 80 

oportunidade de vaga ao aluno retido que não tem prioridade de vaga na matrícula em turmas 81 

presenciais. A docente Valdenize Lopes do Nascimento disse que a turma deveria ser 82 

oferecida para qualquer perfil de aluno, retido ou não e propôs que professores de outros 83 

campi fossem envolvidos, inclusive para otimizar as atividades presenciais. O docente 84 

Francisco Franciné Maia Júnior propôs que fosse aberta uma turma à distância de Cálculo I 85 

com 60 (sessenta) vagas para alunos do Bacharelado em Ciência e Tecnologia e sua proposta 86 

foi acatada pela assembleia com 1 (um) voto contrário e 3 (três) abstenções. O docente 87 
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Francisco Franciné Maia Júnior ressaltou que um aumento no número de alunos em turmas 88 

presenciais seria preocupante neste momento, pois os espaços físicos oferecidos não 89 

comportam bem sequer as vagas já ofertadas. Nono ponto: Apreciação e deliberação acerca 90 

de oferta de disciplina de férias; Deliberação: A docente Subênia Karine de Medeiros 91 

propôs que a solicitação fosse negada, pois o período de recesso não será suficiente para 92 

oferecer a disciplina solicitada. A assembleia aprovou a proposta por unanimidade. Décimo 93 

ponto: Outras ocorrências: A docente Subênia Karine de Medeiros informou que seria feita 94 

uma reunião extraordinária do departamento para aprovação dos projetos por volta do dia 18 95 

de abril de 2018.  Nada mais havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento deu por 96 

encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire Lima, Secretária do Departamento, lavrei a 97 

presente ata que será assinada por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais 98 

presentes, quando aprovada.  99 

 100 

 101 

Mossoró-RN, 10 de abril de 2018. 102 

 103 

 

_____________________________________                  _____________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME

 

Ana Cristina Girão e Silva  

Andarair Gomes Santos  

Andrea Maria Ferreira Moura  

Alexsandro Belém da Silva  
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Antônio Gomes Nunes  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Elmer Rolando Llanos Villarreal  

Erlania Lima de Oliveira  

Fabricio de Figueredo Oliveira  

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo  

Francisco Franciné Maia Júnior  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Odolberto de Araújo  

Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Geovani Ferreira Barbosa  

Ivan mezzomo  

Jackson Jonas Silva Costa  

Júlio César Pereira Barbosa  

José Luiz Sousa Lima  
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Júlio César Pereira Barbosa  

Jusciane da Costa e Silva  

Kesia Kelly Viera de Castro  

Luiza Helena Félix de Andrade  

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Odacir Almeida Neves  

Roner Ferreira da Costa  

Taciano Amaral Sorrentino  

Valdenize Lopes do Nascimento  

  

DISCENTES 

Victor Santos Carvalho Carneiro 

  

Bruna Raquel Bezerra Félix (suplente) 
 

 


